

РЕШЕНИЕ

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

06 октября 2022 года Ленинский районный суд г. Тюмени в составе:

судьи Насоновой О.Ю.,

при помощнике судьи Плотниковой И.А.,

с участием представителя ответчика Макаровой Ю.Г., представителя органа опеки и попечительства Изох Т.В.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело

по иску Зиновьева Станислава Александровича к Зиновьеву Алена Геннадьевне об установлении порядка общения с ребенком,

Установил:

Истец обратился в суд с иском об определении порядка общения с ребенком Зиновьевым С.С., 18.03.2016 года рождения: встречаться один раз в месяц с 19.00 пятницы по 19.00 воскресенья, по месту нахождения отца, Зиновьева С.А. без присутствия ответчика Зиновьевой А.Г.. Один месяц, раз в год, в летний период, по согласованию с Зиновьевой А.Г.- проводить отпуск с Зиновьевым С.С. за границей, либо на территории РФ без присутствия ответчика Зиновьевой А.Г.; Встречаться два раза в год, на две недели с учетом занятости ребенку согласованию обеих сторон по месту нахождения отца, Зиновьева С.А. без присутствия Зиновьевой А.Г.; Встречаться в случае приезда Зиновьевой А.Г. и Зиновьева С.С. в город Сургут с Зиновьевым С.А. на сутки по месту нахождения отца, Зиновьева С.А. без присутствия Зиновьевой А.Г.; День рождения несовершеннолетнего и праздничные дни - по согласованию родителей о месте, дате и формах проведения праздника; Дни рождения Зиновьева С.А. и близких родственников - по согласованию родителей о месте, дате и формах проведения праздника; Общаться истцу, Зиновьеву С.А. по телефону (другие средства связи) с ежедневно. Обязать ответчика Зиновьеву А.Г. не препятствовать общению истца, Зиновьева С.А. с ребенком, Зиновьевым С.С. в порядке, установленном судом. Определить порядок осуществления истцом родительских прав на период до вступления в законную силу судебного решения. Мотивируя свои требования тем, что 26.09.2015 стороны вступили в брак. От брака имеют несовершеннолетнего ребенка: Зиновьева Савелия Станиславовича, 18.03.2016 года рождения. С мая 2017 года истец с ответчиком вместе не проживают. 06.06.2017 решением суда о расторжении брака мировым судьей судебного участка №54 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута Ханты-Мансийского автономного округа-Югры - брак расторгнут. В настоящее время ребенок проживает вместе с матерью. После расторжения брака по устной договоренности с Зиновьевой А.Г. место жительства ребенка было определено с матерью. Истец принимал активное участие в оспитании и содержании сына, уделяя ему максимальное количество времени, навещал его, подарили телефон для постоянной связи с ним, выплачивает алименты. Однако в настоящее время Зиновьева А.Г. на звонки истца не отвечает, видеться и общаться с сыном не дает, ее родственники на контакт не идут, где ребенок не говорят, стало известно, что Зиновьева А.Г. переехала в Тюмень и увезла сына, в данный момент проживают в г. Тюмень. Ребенок очень любит и скучает по своему отцу, очень радуется встречам с ним, рассказывает, что очень скучает, но мама запрещает им общаться.

Истец в судебное заседание не явился, извещен надлежащим образом, суду не были представлены доказательства, что истец не явился в суд по уважительной причине, просит дело рассмотреть в отсутствии истца, дело рассмотрено в отсутствии истца.

Ответчик в судебное заседание не явилась, извещена надлежащим образом, суду не были представлены, что ответчик не явилась в суд по уважительной причине, дело рассмотрено в отсутствии ответчика.

Представитель ответчика Макарова Ю.Г. в судебном заседании с исковыми требованиями не согласна, суду пояснила, что ответчик не препятствует общению ребенка с отцом, когда ответчик с ребенком приезжают в г. Сургут, истец виделся с ребенком. У ребенка отсутствует эмоциональная привязанность к истцу. Ребенок очень сильно привязан к матери, поэтому длительное пребывание без матери может оказывать негативное влияние на ребенка. Истец привлекался неоднократно к административной и уголовной ответственности.

Исследовав материалы дела, выслушав пояснения представителя ответчика, заключение представителя органа опеки и попечительства, что считает, что исковые требования подлежат частичному удовлетворению.

В силу статьи 61 СК РФ, родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей (родительские права).

В соответствии со статьей 63 СК РФ, родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Как установлено судом, Зиновьев С.А. и Зиновьева Е.Г. состояли в браке. Данное обстоятельство не оспаривается сторонами.

Зиновьев С.А. и Зиновьева Е.Г. являются родителями несовершеннолетнего Зиновьева Савелия Станиславовича, 18.03.2016 года рождения. Данные обстоятельства подтверждаются копиями свидетельств о рождении от 24.03.2019 (л.д.12).

В соответствии со статьей 65 СК РФ, родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей. При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорблении или эксплуатацию детей.

В соответствии со статьей 66 СК РФ, родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет права на общение с ребенком, участие в его воспитании и решении вопросов получения ребенком образования.

Родитель, с которым проживает ребенок, не должен препятствовать общению ребенка с другим родителем, если такое общение не причиняет вред физическому и психическому здоровью ребенка, его нравственному развитию.

Родители вправе заключить в письменной форме соглашение о порядке осуществления родительских прав родителем, проживающим отдельно от ребенка.

Согласно разъяснениям, содержащимся в пункте 8 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 27 мая 1998 года N 10 "О применении судами законодательства при разрешении споров, связанных с воспитанием детей", при определении порядка общения родителя с ребенком следует принимать во внимание возраст ребенка, состояние его здоровья, привязанность к каждому из родителей и другие обстоятельства, способные оказать воздействие на физическое и психическое здоровье ребенка, на его нравственное развитие.

Из акта обследования жилищных условий истца и ответчика следует, что жилищно- бытовые условия Зиновьева С.А. и Зиновьевой Е.Г. хорошие, ими созданы благоприятные условия для проживания несовершеннолетнего Зиновьева С.С., 18.03.2016 года рождения.

В соответствии со статьей 56 ГПК РФ, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В силу статьи 67 ГПК РФ, суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном, объективном и непосредственном исследовании имеющихся в деле доказательств.

Таким образом, судом установлено, что Зиновьевым С.А. и Зиновьевой Е.Г. созданы благоприятные условия для проживания несовершеннолетнего Зиновьева С.С., 18.03.2016 года рождения.

При таких обстоятельствах, суд считает, что имеются основания для установления порядка общения Зиновьева С.А. с несовершеннолетним сыном Зиновьевым С.С., 18.03.2016 года рождения.

При определении порядка общения истца с несовершеннолетним ребенком судом учитывается возраст Зиновьева С.С., распорядок дня несовершеннолетнего, проживание Зиновьева С.А. и несовершеннолетнего Зиновьева С.С. в разных городах, находящихся на большом удалении друг от друга, суд считает, что следует определить следующий порядок общения Зиновьева С.А. с несовершеннолетним Зиновьевым С.С., 18.03.2016 года рождения: 1 суббота и воскресенье каждого месяца с 10 до 20 часов в развлекательных центрах, кинотеатрах, театрах, общественных мест для проведения детского досуга г. Тюмени без присутствия матери, с учетом мнения и состояния здоровья ребенка, 1 раз в период нахождения несовершеннолетнего ребенка в г. Сургуте, по согласованию родителей несовершеннолетнего с 10 до 20 часов по месту жительства Зиновьева С.А. без присутствия матери, с учетом мнения и состояния здоровья ребенка. 18 марта нечетного года с 10 до 20 часов в развлекательных центрах, кинотеатрах, театрах, общественных мест г. Тюмени для проведения детского досуга без присутствия матери, с учетом мнения и состояния здоровья ребенка, ежедневно по средствам связи с 18 до 19 часов с учетом мнения и состояния здоровья ребенка, установить проведение ежегодного отпуска Зиновьева С.А. с несовершеннолетним Зиновьевым С.С., 18 марта 2016 года рождения две недели в год в летний период, с согласия несовершеннолетнего, с надлежащим оформлением необходимых документов со стороны Зиновьевой А.Г..

Руководствуясь ст. 12, 56, 57, 194-198 ГПК РФ, ст. 65, 66 СК РФ, суд

Решил:

Определить порядок общения Зиновьева Станислава Александровича с несовершеннолетним Зиновьевым Савелием Станиславовичем, 18 марта 2016 года рождения:

1 суббота и воскресенье каждого месяца с 10 до 20 часов в развлекательных центрах, кинотеатрах, театрах, общественных мест для проведения детского досуга г. Тюмени без присутствия матери, с учетом мнения и состояния здоровья ребенка.

1 раз в период нахождения несовершеннолетнего ребенка в г. Сургуте, по согласованию родителей несовершеннолетнего с 10 до 20 часов по месту жительства Зиновьева Станислава Александровича без присутствия матери, с учетом мнения и состояния здоровья ребенка.

18 марта нечетного года с 10 до 20 часов в развлекательных центрах, кинотеатрах, театрах, общественных мест г. Тюмени для проведения детского досуга без присутствия матери, с учетом мнения и состояния здоровья ребенка.

ежедневно по средствам связи с 18 до 19 часов с учетом мнения и состояния здоровья ребенка.

Установить проведение ежегодного отпуска Зиновьева Станислава Александровича с несовершеннолетним Зиновьевым Савелием Станиславовичем, 18 марта 2016 года рождения две недели в год в летний период, с согласия несовершеннолетнего, с надлежащим оформлением необходимых документов со стороны Зиновьевой Алены Геннадьевны.

Продупредить Зиновьеву Алена Геннадьевны о неукоснительном выполнении положений статьи 66 СК РФ, а именно о том, что в случае злостного невыполнения решения суда, суд по требованию родителя, проживающего отдельно от ребенка, может в соответствии с пунктом 3 статьи 66 СК РФ вынести решение о передаче ему ребенка исходя из интересов ребенка и с учетом его мнения.

В оставшейся части иска Зиновьеву Станиславу Александровичу - отказать.

Решение может быть обжаловано в течение месяца в Тюменский облсуд через Ленинский район суд г. Тюмени путем подачи апелляционной жалобы.

Судья:

О.Ю. Насонова

Мотивированная часть решения изготовлена 13 октября 2022 года

Печать: *О.Ю. Насонова*
11.10.2022
Печать: *О.Ю. Насонова*
11.10.2022
Секретарь: *О.Ю. Насонова*
Секретарь: *О.Ю. Насонова*